
Referat af studienævnsmøde 3/2025 
Onsdag den 12. marts 2025 kl. 12:30 – 15.30 
Aalborg: Lokale RDB14 5.237 
København: Lokale ACM15 2.1.023 
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VIP (stemmeberettiget) AAL KBH Til stede Afbud 

Camilla Dindler (CD) - København  X X  

Ole Ertløv Hansen (OEH) – Aalborg - Forperson (SNF) X  X  

Jacob Davidsen (JD) – Aalborg X  X  

Malene Charlotte Larsen (MCL) – Aalborg X  X  

Bo Allesøe Christensen (BAC) - Aalborg X  X  

VIP suppleanter     

Gorm Larsen (GL) – København  X X  

Anete Mikkala Camille Strand (AMCS) – Aalborg X   X 

Peter Vistisen (PV) – Aalborg X   X 

Studerende (stemmeberettiget)     

Josephine Lyndrup Agerholm - Aalborg X   X 

Laura Johanne Schou Carlsen – Aalborg X  X  

Julie Christiansen – Aalborg X  X  

Thea Freyvall Jonassen - Aalborg X  X  

Kirstine Schoenbaum - København  X  X 

Studerende suppleant      
 

 
  

Studieleder (observatør)     

Tom Nyvang (TN) – Aalborg X  X  

TAP (observatører)     

Karen Holm Greve (KHG) – København  X X  

Karin Jensen (KJ) – København  X  X 

Eva Althoff Bengaard (EAB) – Aalborg - Referent X  X  

Jette Due Nielsen (JDN) – Aalborg X   X 

Pia Knudsen (PK) – Aalborg X   X 

Winnie Borup Ritterbusch (WBR) – Aalborg X  X  

Pia Thorsen (PT) – Aalborg X  X  

Lotte Brunø (LB) – Aalborg X   X 

Studievejledning (observatører)     

Emilie Bødker (EB) - København  X  X 

Sofie Post Johannesen – Aalborg  X   X 

Silke Sofie Hull Kruse – Aalborg X   X 
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Studienævnets fælles mappe findes her (Mac-brugere skal ændre \ til /): 

\\id.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN  
 

  

1 Godkendelse af dagsorden 
v/Ole 

 

  

 Godkendt. 
 

  

2 Godkendelse og opfølgning på referat af SN-møde 2-2025 afholdt 5. februar 2025 
v/Ole 

 

Referat 2-2025.pdf

 
Ad. Pkt. 4: Referater af  SN-møde 1-2025 er udsendt til skrif tlig høring og godkendt uden kommentarer.  
 
Ad. Pkt. 9: SN har stadig ikke modtaget information f ra UJUR om status på den uafsluttede 

eksamensklage. 
 

  

 Godkendt. 

 

  

3 Meddelelser fra Aalborg 
v/Ole:  
 

1. Margit Malmmose er ny prodekan for uddannelse ved SSH. Om det betyder ændringer i forhold 
til kontakten til studienævnene er uklart. 

2. Der er taget initiativ til oprettelse af  en studienævnsformandskreds ved SSH.  

3. Ansøgertallet til kandidatuddannelserne: 

Status på 

Kandidatansøgninger til E25.pdf
 

4. Det har været tid for identif ikation og vejledning af  forsinkede studerende. I AAL er 2 studerende i 
kategorien ”RØD” (= bagud med >15 ECTS) indkaldt til samtale.  
 

  

 Ad. 2: Initiativet er opstået ef ter ønske f ra SN-forpersonerne, om bedre mulighed for sparring mellem 

studienævnene. 
 
Ad. 3:  

AAL:  
Der er f remgang på IV og IDM, og begge retninger forventes at nå dimensioneringen.  
OD er gået en smule tilbage, men forventes at optage samme antal som sidste år.  

Søgningen til KOM har været faldende de seneste 3-4 år og når muligvis ikke op på dimensioneringen i år. 
Er det tegn på, at uddannelsen trænger til ”modernisering”? 
 

KBH: 
Trods små fald, er ansøgningstallene for både KOM og IS meget tilf redsstillende. Da vi kun kan se vores 
egne ansøgninger, kan tallene inkludere ansøgere, som også har søgt andre uddannelsesinstitutioner som 

1. prioritet. Begge retninger forventes at nå dimensioneringen.  
  
Ad. 4: Ingen af  de to studerende tog imod tilbuddet om samtale.  

…………….. 
 
Individuelle kommentarer til AAUs nye antichikaneregler sendes til Sarai Løkkegaard senest 25. marts kl. 

12.00.  
 
Følgende blev kommenteret:  

• Pkt. 4 synes at indgå i pkt. 3.  

  

file://///id.aau.dk/Studies/IKP_KDM_SN
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• Retten til at demonstrere er i forvejen reguleret af  regler ”udenfor” AAU. Indførelsen af  særlige 
regler på AAU kan opfattes som en provokation.  

  

4 Meddelelser fra København 
v/Gorm: 
 

1. Åbent Hus-arrangementet forløb succesfuldt med pænt besøg ved vores stand og især til 

studenterpræsentationer. Dette afspejler sig også i ansøgningerne til kandidatstudierne (som Ole 
tidligere har sendt ud). Også NoVA har lige så høj ef terspørgsel som sids te år (79 stk).   
 

  

 Akut sygemelding har gjort det nødvendigt med dags varsel at omlægge og f lytte undervisningen på et 
modul.  
 

  

5 Meddelelser fra studieledelsen 
v/Tom og Winnie:  
 

1. Dekanen har besluttet at iværksætte en proces, der skal resultere i en ny intern organisering af  

SSH-fakultetet på Aalborg Universitet.   
Det def inerede mål med processen er at sikre, at der skabes et fagligt og økonomisk bæredygtigt 
SSH-fakultet sammensat af  fagligt og økonomisk bæredygtige institutter. Derfor skal der ses på, 

hvordan fakultetets samlede portefølje af  uddannelser, forskning  og videnssamarbejde fordeles 
på institutter, der udgør meningsfulde organisatoriske enheder som er fagligt og økonomisk 
bæredygtige og som understøttes af  robuste administrationer  

 

  

 Det er meldt ud, at Juridisk Institut og AAU Business School fortsætter som selvstændige institutter. 
Derudover er det uvist hvilke uddannelser, forskningsområder og institutter der berøres.  
 

  

6 Orientering om dispensationer 
v/Ole og Gorm 
 

Dispensationsansøgn

inger 3_2025.docx
 

Bemærk: Sag nr. 11 afgøres af  Studienævnet. 
 

Kommentarer til afgørelserne noteres i original-dokumentet på fællesdrevet: 
\\id.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN\2025\Studienævnsmøder\3-2025\BILAG  
 

  

 I forbindelse med ansøgninger om ændring af  eksamenssproget f ra dansk til engelsk er det vigtigt, at både 
studerende, eksaminator og censor informeres om, at HELE eksamen skal foregå på engelsk – dvs. både 
den skrif tlige og den mundtlige del. WBR informerer studieadministrationen. 

 
SNF er overordnet positivt indstillet overfor ønsket om tværfaglige specialer og BA-projekter. Studerende 
ef terspørger en guide til hvad en ansøgning om tværfagligt samarbejder bør indeholde.  

 
Det undersøges desuden, om det kan gøres nemmere at få tilladelse til at vælge engelsk som 
eksamenssprog for uddannelser udbudt på dansk. 

 
Ad. sag nr. 11:  
SN godkender de ansøgte sommerkursers faglige indhold, men kan ikke godkende en tillægsopgave på 2,5 

ECTS, da ECTS pr. modul skal være deleligt med 5. I den aktuelle ansøgning betyder det, at den 
studerende for at opnå merit for i alt 10 ECTS skal bestå 2 moduler a 7,5 ECTS.  
 

Ad. sag nr. 13: 
Karen håndterer eksamen, og den studerende deltager i dimission i KBH.  
 

WBR  

7 Godkendelse af forhåndsmerit 
v/Ole 

Forhåndsmeritansøg

ninger - 3-2025.docx
 

  

file://///id.aau.dk/Studies/IKP_KDM_SN/2025/Studienævnsmøder/3-2025/BILAG
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Kommentarer til afgørelserne noteres i original-dokumentet på fællesdrevet: 
\\id.aau.dk\Studies\IKP_KDM_SN\2025\Studienævnsmøder\3-2025\BILAG  

 

 Ad. 1 og 2: Enig med fagkoordinator. 
 
Ad. 3: EAB undersøger, om vi tidligere har godkendt kursus nr. 9. Er det tilfældet, følges fagkoordinators 

indstilling.  
 
Ad. 4, 5, 6 og 7: Følger fagkoordinators indstilling. 

 
Ad. 8: Fagenes faglige indhold kan godkendes, men den studerende skal argumentere for sine valg af  fag. 
EAB indhenter argumentation f ra den studerende, og den godkendes ef terfølgende af  fagkoordinator.  

 

 
 
EAB 

 
 
 

 
EAB 

 

8 Ny BA-uddannelsesbeskrivelse – indberetning af fejl 
v/Ole 
 

Se beskrivelsen her: https://www.aau.dk/uddannelser/bachelor/kommunikation-og-digitale-medier-aalborg  

 

  

 WBR undersøger hvordan fejl og uhensigtsmæssigheder kan meldes ind med anmodning om rettelse. 
Følgende fejl blev nævnt: 

 

• Fejl i anvisning af  retskrav 

• Link til forkert studieordning 

• Grammatiske fejl og ikke-akademisk sprog 

• Dårlige valg af  billeder 
 
Input sendes i første omgang til EAB.  

 

WBR  

9 Status på SO-arbejdsgrupper 
v/Ole 
 

• SNF orienterer 

• SN har fået udkast til Institutionsplan i høring - udkast f ra SNF ef tersendes. Deadline 17.3. 

AAU grovskitse 

2_fakultetsfordeling_oversigt SSH.xlsx

Tids- og procesplan 

for institutionsplan.pdf
 

Udkast f ra SNF: 

Institutionsplan.docx AAU grovskitse 

2_fakultetsfordeling_oversigt SSH(OEH).xlsx
 

• Der er af talt fælles orienteringsmøde mellem BA-KDM og KA KOM gruppen 24.3. 
 

  

 Der er kommet materiale vedr. institutionsplanen, herunder tids- og procesplan samt en grovskitse. SNF 
har lavet et forslag til høringssvar, som SN opfordres til at kommentere på.  

SNF påpeger blandt andet, at planen mangler transparens, og at det ikke har været muligt at få 
fyldestgørende svar på baggrunden for de tal og beregninger planen indeholder.  
 

Planen synes at indeholde en dimensionering på KA-uddannelserne, som SN er uforstående overfor. 
Særligt for Informationsvidenskab er den forventede tilgang sat meget lavt, og strider mod de indsatser i 
handlingsplanen, som nu har givet øget optag i 2024 og antal 1. prioritetsansøgninger i 2025.  

 
Fra institutledelsens side er man meget opmærksomme på tallene, da planen i høj grad rammer vores 
institut.  

 
SN er enige i høringssvaret, som f inpudses og sendes til TN. TN sender instituttets samlede høringssvar til 
dekanen.  

 
 
Med baggrund i institutionsplanen må vi konkludere, at KA-KOM er en af  de uddannelser, der skal 

omlægges. Det betyder også, at BA-uddannelsen skal tilrettes, og at de to arbejdsgrupper skal samarbejde 

  

file://///id.aau.dk/Studies/IKP_KDM_SN/2025/Studienævnsmøder/3-2025/BILAG
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om hvordan uddannelserne bedst supporterer hinanden. Den nye BA-uddannelse skal være klar til 
godkendelse i E25, og KA-uddannelsen skal være klar til optag i E2029.  

 
Den nye KA-KOM-uddannelse skal gerne være nem at dele op i en kort og en lang version. KA-KOM 
trænger i forvejen til at blive revideret og justeret i forhold til instituttets forskning, så hvis det er muligt, vil 

SN gerne lancere en ny version før E2029. 
 
SN arbejder for at øge dimensioneringen for IV, IDM og OD. Alternativt f rygter vi, at studierne ikke bliver 

bæredygtige, og at muligheden for at tiltrække studerende f ra andre universiteter stort set forsvinder, da de 
pladser der er, vil blive fyldt op af  retskravsstuderende.   
 

10 Gruppedannelse - med udgangspunkt i underviserseminarets pointer  
v/Ole 
 
Med udgangspunkt i underviserseminaret og løbende evalueringer diskuterer studienævnet et notat med 

principper for gruppedannelse. Notatet tages op til endelig beslutning og ef terfølgende udmøntning på 
næstkommende SN-møde. 
 

principper-for-grupp

edannelse (OEH).docx

Opsamling på 

feedback fra grupperne.xlsx
 

  

 Emnet kommer op hvert semester i forbindelse med evalueringerne, og indgår også i SNs handlingsplan. 
Der nedsættes en arbejdsgruppe, som skal formulere SNs principper for gruppedannelse. Gruppen 

beslutter selv, om den tager udgangspunkt i ovenstående bilag , eller om den starter f ra scratch. 
 
Følgende ønsker og kommentarer til f remtidige principper blev f remlagt:  

• Gruppedannelsen skal ligge så tidligt på semesteret som muligt.  

• Administrative grupper på de tidligere semestre. 

• Tematisering af  gruppedannelsesprocessen. 

• Begrænsning af  antallet af  medlemmer i forud dannede grupper.  

• Procesvejledning i forbindelse med gruppedannelse. 

• Faste grupper på alle 3 moduler på 5. semester – alternativt en ”body-ordning”, så to f ra en 
gruppe kommer i samme gruppe på ef terfølgende modul.  

• En fast plan, så de studerende på forhånd ved hvilken proces der venter op gennem 

uddannelsen. 

• Vejlederne skal klædes bedre på til at vejlede de forskellige typer af  grupper og projekter, som 
f indes.  

 
Det er vigtigt at have fokus på hvad de forskellige typer af  gruppedannelsesprocesser kan, hvad de 
understøtter og deres sammenhæng til PBL. En arbejdsgruppe bestående af  CD, en studerende (af tales 

indbyrdes blandt dem) og evt. JD arbejder på at udvikle principperne – deadline i 2025.  
 

  

11 Studiemiljø 
v/Ole 

 
De studerende har i årevis haf t tradition for at afholde Riberprisen - støttet af  SN. Fra E25 kommer de 
studerende på 1.sem BA ikke til at producere kortf ilm på samme måde som tidligere. Der skal tænkes nyt 

og SNF ser gerne yderligere 'traditioner' der kan samle de studerende både på semestre, men evt. også 
gerne på tværs - lad os sætte en proces i gang. 

 

  

 Udsættes til SN-mødet i april. 

 
Ud over Riberprisen nævnes som eksempel også det blad, som de studerende selv udgav for en del år 
siden. Ansvaret for udgivelsen gik ”i arv” f ra semester til semester.  

 

  

12 Prioriteringer i forhold til fremtidige indretning af Create efter sammenflytningen 
v/Ole 
 

  

 Der indkaldes til særskilt møde om emnet. SNF nævner bla. følgende ønsker til f remtidig indretning:  

 

• Et Cand.it-miljø, som vi kender f ra nuværende niveau 2 – herunder funktionelle laboratorier. 

• Tryghedsskabende studiemiljø – primært med fokus på 1. semester 

• Modeller for placering af  undervisning 

PT  
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13 Eventuelt 
v/alle 

 

  

 Punkter til næste møde kan sendes til EAB.  
 

  

14 Kvalitet og kvalitetssikring: 
v/Ole og Pia T  

 
 

1. Semesterevalueringer – E2024 

Punktet behandles fortroligt – separat dagsorden udsendt til stemmeberettigede medlemmer af  
SN.  

 

  

 Punktet behandles fortroligt. 

 

  

 
 
Mødekalender - Forår 2025: 

• Onsdag den 5. februar kl. 12.30 – 15.30 - ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237 

• Onsdag den 12. marts kl. 12.30 – 15.30 – ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237 

• Onsdag den 23. april kl. 12.30 – 15.30 - ACM15 2.1.022 / RDB14 5.237 

• Onsdag den 14. maj kl. 12.30 – 15.30 - ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237 

• Onsdag den 18. juni kl. 09.00 – 15.30 – ACM15 2.1.023 / RDB14 5.237 – heldagsmøde 


